

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

Año XXXIX.—Núm. 16.620

VALENCIA VIERNES 18 DE FEBRERO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Congregaciones de la Purificación y de la Inmaculada
Iglesia de la Compañía
El próximo domingo, día 20, a las ocho, tendrá lugar la misa de Comunión mensual reglamentaria.

1 PESETA BIEN EMPLEADA
será la que se gaste comprando la edición especial de

El ingenioso hidalgo
Don Quijote de la Mancha

dedicada a la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Cervantes.
Un tomo de 892 páginas, con grabados y encuadernación magnífica **UNA PESETA**
Se venta en la Administración de este periódico

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 17.

A veces en política, cuando mayor calma aparente se observa, más cuidados andan las cosas. Los que no tienen acostumbrada la vista a ver más allá de la superficie, creen que la calma es real y efectiva, pero los que saben ver, descubren cosas que para la generalidad pasan ignoradas. Y en este caso quizá nos encontramos ahora, cuando todas las apariencias son de que reina paz y de que el cotarro político anda tranquilo. Así se podría pensar, en efecto, leyendo la nota del Consejo de ministros de ayer, si ya no supiéramos que de muchos Consejos se dan notas verdaderamente camelos. Amos Salvador, hombre que tiene sus genialidades y que de broma en broma suele espetar de vez en cuando cada verdad como templo, lo dijo no hace mucho a los periodistas al salir de un Consejo. "Están ustedes aquí haciendo una frase gráfica de lexico pintoresco tradicional—para que luego les digan unas cuantas cosas que nada tienen que ver con el Consejo y caen lo que ha habido en el Consejo".

Ayer fue un día de esos. La nota vaga, inconcreta; Subsistencias, crisis de trabajo, ferrocarriles secundarios. Acuerdos concretos ninguno. Una cónica coiletila que decía que los acuerdos adoptados oportunamente serán dados a conocimiento del público. Pues bien, el Consejo de ayer fue eminentemente político. Nada se habló o se habló muy poco de todas esas cosas que la nota oficiosa de la reunión señalaba. El tema principal tratado fue el encasillado para la lucha electoral. Aunque se asegura, y es cierto en parte, que el encasillado está avanzadísimo, quedan por resolver pleitos bastantes para traer de cabeza a Romanones y a Alba, y para que se susciten entre los ministros discusiones a veces agrias, como seguramente sucedió en el Consejo de ayer, por motivos electorales y por otros motivos.

Parece que el encasillado ultimado en algunas provincias por el ministro de la Gobernación ha sido después desbaratado por el conde de Romanones, que cedió a presiones de elementos de unos y otros grupos liberales y hasta de fuera del partido. Cada ministro, ya que siendo un Gobierno de altura, son personajes de gran significación e influencia, tiene su grupo de amigos y da por ellos la batalla. El papel de Romanones resulta muy difícil, porque en determinados momentos carece de la suficiente autoridad para imponerse a las pretensiones de cada ministro. Y en el Consejo de ayer, como la fecha de las elecciones se va acercando, se plantearon por varios ministros al conde cuestiones de encasillado, que no quedaron resueltas, según se afirma, y que consumieron en viva discusión buena porción de tiempo.

Un periódico de la mañana asegura que se suspendió la discusión porque el conde, no hallando otra salida, se retiró de que estaba loco con un fuerte dolor de muelas. Podría ser, que este conde, ávido de Sagasta, padece a veces aquellas enfermedades que hicieron célebre a Sagasta. Veremos si para el próximo Consejo necesita el jefe del Gobierno hallarse también molesto o con la salud quebrantada. La tormenta de ayer ya la presencia y así los periodistas pudieron notar, y lo consignaron en sus informaciones, que entraba al Consejo dando muestras de visible malhumor. ¡El dolor de muelas!

No fue la electoral la sola cuestión objeto de debate vivo en el Consejo de ayer, a lo que parece. Recuérdese como don Amos Salvador venía estos días constando, con una fórmula extraña e incomprendible, a los telegramas de protesta contra el propósito de conceder la zona franca a Barcelona, que de varios puntos recibía. Decían esas respuestas algo tan realmente cabalístico como esto: "Estoy en el Gobierno con mis convicciones de siempre". Ayer parece que en el Consejo se aclaró esto y que resulta que don Amos Salvador se manifestó francamente contrario a la concesión de las zonas francas y riñó una batalla seria con Urzáiz. Hoy, con este motivo, hasta se habla en los círculos de crisis, y se dice también han surgido rozamientos. En resumen, el día dentro de su seno varias cuestiones planteadas que pudieran acarrear la primera modificación electoral de la etapa, aunque Romanones le declan la etapa, aunque quiera otra cosa durante los días de uno o dos Consejos más, porque tendrá que llegar en que no valga el ponerse enfermo o mostrarse doliente y sea inaplazable la resolución de varias cuestiones en las cuales dis-

crepan seriamente ministros que por su carácter y por su tesón en defender sus puntos de vista no son fáciles de convencer. Romanones logró formar un Gabinete de altura, pero de tanta altura y de tanta independencia y autoridad en algunos de sus miembros, de que le producirán hartura de disgustos, y acaso no tarde mucho tiempo en tener que comenzar los zurecidos. Claro está que todo esto que se dice, oficialmente obtiene una absoluta negativa, pero cuando el río suena...

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Júbilo rebosan los telegramas que se reciben de París por la toma de Erzerum por los rusos. En realidad de verdad, el júbilo está justificado; entusiasmo existe en París, en Roma, en Londres y sobre todo en Petrogrado.

La noticia la ha recibido el Czar por varios conductos y la supomemos fidedigna. "Era Erzerum para los rusos, según dicen los periódicos moscovitas, el principal obstáculo en Anatolia; con la posesión de esta plaza, siguen diciendo los aliados periódicos, nos hallamos en camino de Constantinopla."

La situación de Erzerum es extraordinaria por su fortaleza; tiene 120.000 almas, y es la ciudad más importante del Asia Menor.

Con su posesión pueden trasladarse los rusos a la meseta Central de Anatolia, cortar las comunicaciones entre Constantinopla y Bagdad y apoderarse de Trebisonda y del litoral del mar Negro.

Sin necesidad de entregarnos a estos optimismos, confesaremos que es un buen golpe asestado a los turcos; tiene tanta importancia moral este hecho de armas como material, y encontramos justificados los transportes de entusiasmo a que se entregan los rusos.

Como compensación a este contratiempo, los imperialistas pueden apuntarse los éxitos obtenidos por los austríacos en la carretera de Tirana a Durazzo, donde parece que los italianos han tenido que retirarse.

Desde luego, todo hace presumir que la guerra en Albania va a entrar en un período interesante, quizá decisivo.

"The Times" sigue manteniendo la esperanza de la intervención de Rumania en favor de los aliados.

Cree seguro que en cuanto comience el ataque a Salónica, Rumania invadirá el territorio de Bulgaria.

Un despacho de París comunica detalles de la explosión e incendio ocurridos en el puerto de Brooklyn.

Además de la pérdida de los vapores "Boston", "Castle" y "Pacific", han quedado destruidos 20 vapores pequeños y 300 pies del muelle.

Cuando el fuego estalló, los vapores estaban embarcando mercancías para Rusia.

La rapidez del incendio y la explosión de las calderas obligaron a más de cien hombres a saltar de los barcos al mar.

Faltan más de 20 personas.

Las pérdidas pasan de un millón de dólares.

En los Estados Unidos existe gran efervescencia por este hecho.

Los partes oficiales: París (de las diez de la noche): En Bélgica los franceses cañoneamos las organizaciones alemanas cerca de Stentracte, frente a Voehing.

En Artois, en la carretera de Lille, voló el enemigo una mina y nosotros ocupamos el hoyo.

Entre Soissons y Reims cañoneamos tropas alemanas en movimiento en la región de Conde-Sur-Aisne y las posiciones alemanas cerca de Soume.

Débil fuego de artillería en el resto del frente.

Londres: Frente Occidental: Cañoneo recíproco entre Iprés y el canal de Cousine.

A excepción de esto, el día ha transcurrido con la mayor tranquilidad en todo el frente inglés.

La trinchera cogida al enemigo, y que se citaba en el parte de ayer, se la denomina "La trinchera internacional", porque en el transcurso de un día ha pertenecido varias veces a los distintos ejércitos beligerantes.

Frente del Cáucaso:

El gran duque Nicolás ha telegrafado al Czar que ha sido tomada por los rusos, después de cinco días de asalto continuo, la importante plaza de Erzerum.

El parte añade que las tropas rusas se han apoderado de nueve fuertes y de una importante posición que domina y cubre una

otra no menos importante del enemigo.

Los rusos desalojaron a los turcos a pesar del frío, que es intensísimo.

Los turcos están enviando del Sur y Este tropas para socorrer a Erzerum.

La parte Sur de esta plaza está ardiendo. En la región de Kelmek sigue con éxito nuestra ofensiva.

Viena: Frente ruso y en los Balcanes no ha cambiado la situación.

Frente italiano: Continúan los combates de artillería en la región del litoral.

En la región de Dobruja hubo ayer combates con iniias y granadas.

Berlin: Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que las tropas alemanas han verificado una descubierta cerca de Obersept, habiendo tomado al enemigo ocho lanzabombas.

Teatro Oriental: En la parte Norte de este frente ha habido activa lucha de la artillería.

Nuestros aviones efectuaron una incursión arrojando bombas sobre Dunaburg y los depósitos ferroviarios de Welfejka.

El comunicado oficial de Constantinopla dice que un monitor de los aliados que se acercó a Alambere, y un crucero, también enemigo, que llegó a Kasa-Lepe, fueron obligados a alejarse ante el fuego de la artillería turca.

La situación en el teatro de la guerra de los Balcanes no ha cambiado.

Una carta del señor Maura
Madrid 13 febrero 1916.
Señor don José Torres.

Muy distinguido señor mío: Segorbe.

Recibi oportunamente el Mensaje que en nombre de las organizaciones adictas del distrito de Segorbe ha tenido la bondad de dirigirme, exponiéndome la situación electoral y los propósitos de los amigos de mantener la candidatura de don Francisco de Paula Amat para representar al partido en la próxima campaña electoral. Lamento que las múltiples ocupaciones que sobre mí pesan hayan demorado, contra mi deseo, la respuesta que hubiera querido fuera inmediata para que la celeridad adiesse un comprobante más del gusto con que veo el buen ánimo de todos para la vecina contienda, y mi satisfacción sincera por haber recaído la designación de ustedes para llevar la voz de sus deseos en el señor Amat, tan digno por su abnegación y por el entusiasmo que puso en amparar a ustedes de la confianza que ahora le otorgan y del honor que se disponen a conquistarle.

Tengan, pues, ahora por expresada mi aprobación a sus acuerdos, y reciban con mi aplauso los votos que formulo para que alcancen el más cumplido éxito en la inmediata campaña. Lo principal será siempre perseverar en el empeño de vigorizar las organizaciones, pues el éxito que ahí y en todas partes buscamos ha de ser obra colectiva y de abnegado civismo. Las promesas del Gobierno permiten creer que no serán posibles violencias como las de la situación pasada; en todo caso, saben que me tienen a su disposición para secundar sus reclamaciones, si para ello hubiese fundado motivo.

Le saluda y queda su afmo. s. s. y amigo, g. l. b. l. m.—A. Maura.

Revista de la moda

No sé qué amable suscritora de América me manda las líneas siguientes, que por estar de perfecto acuerdo con mis opiniones, que más de una vez he expresado en esta misma sección, no vacilo en copiar. Es una especie de filosofía de la moda, que conviene difundir para acabar con la uniformidad reinante hoy en la materia. Dice así mi incógnita comunicante:

"Si en algo debiera haber anarquía es en el vestirse. La estética lo reclama. Quien tenga el instinto de lo bello, sabe que en materia de vestidos debe procederse individualmente ó, todo lo más, por grupos. La tendencia a regirse por una ley uniforme, contraria a veces a nuestras estaturas, aires, colores y andares, debiera, desde hace mucho tiempo, haber sido combatida, aniquilada, en nombre del buen gusto, de la elegancia y del sentido común."

Alto ahí, mi amable comunicante! ¿y quién le ha dicho a usted que esa tendencia, esa uniformidad no haya sido ya combatida? Modesta es mi pluma, pero secundando a otras de mayor mérito, la he puesto al servicio de esa misma causa que usted defiende, y he roto lanzas en pro de la autonomía en el vestir. Pero perdoneme la interrupción; siga copiando los razonables párrafos de la incógnita americana:

"En lugar de doblegarnos—dice—a la tiranía de modistos, que se inspiran casi siempre en rutinas y en prejuicios góticos y absurdos, debiéramos levantar el estandarte de la rebeldía... y vestirnos como nos dicra la gana."

¡Qué bien estaríamos con trajes acomodados a nuestras figuras y a nuestras condiciones físicas!

No recuerdo haber estado en mi vida vestida y calzada a mi gusto... Si, por casualidad, me he puesto un vestido pasable, he tenido que cubrirlo con un abrigo imposible; si me ha parecido bien una blusa, las mangas las he encontrado grotescas...

¿Qué remedio hay? Muy sencillo; seguir cada cual su moda y no la moda. Si yo soy pequeña y delgada, ¿por qué he de vestirme lo mismo que mi vecina, que es alta y gruesa? A una mujer trigüena no pueden sentarle ni los colores, ni los sombreros que le caen bien a la rubia, porque los cabellos negros necesitan otro arreglo que los claros. ¿Y qué pasa, sin embargo? Que todas las

mujeres, grandes, chicas y medianas, son tenidas por raras, por criminales, por extravagantes, si no se someten humildemente a las órdenes de los tiranos de que hablé poco atrás, aceptando con entusiasmo las vestimentas que se les antoja a ellos imponentes."

Rebosan razón estos párrafos, que más que por una mujer, dijéranse dictados por el sentido común; pero aun le queda algo que machacar, y no ciertamente sin motivo.

"Y no es eso lo peor, sino que las viejas han de vestirse como las jóvenes, porque no hay una moda para las abuelas y otra para las nietas; todas han de ir lo mismo."—Algo exagerado, pero encierra un fondo de verdad.

Por que la falda, la blusa, el abrigo, deben cortarse con el mismo patrón para la madre (cuarentona) que para la hija (pollita)?

Sacadamos, pues, el yugo, hermanas de servidumbre; pronunciamos. De aquí en adelante, estudiemos bien, consultemos valerosamente a nuestros espejos y a nuestros verdaderos amigos. Pongámonos lo que nos sienta bien y rechacemos impudablemente lo que nos afea y desfavorezca. Si el pelo bajo nos favorece, dejemos que otros lo lleven alto; si la contextura del nuestro pide llevarlo flojo, no nos lo trencemos. Tapémonos la frente si la tenemos fea y si conviene a nuestras facciones llevarla cubierta, y levantémos el pelo hacia arriba si nos conviene enseñarla.

Haga ostentación de sus brazos estatuarios la que los tenga, encerránolos en estrechas mangas, y iselas ámpias la que los tenga feos y lhusados. Si tenemos el talle corto, alargúmoslo, aunque prive la moda del primer imperio, y acortémosla, si lo tenemos largo, aunque se estilen corsés kilométricos.

La de cara larga no use sombreros ni tocas mímuscals, y la que la tenga estrecha y descarnada cuide de no ponerse sombreros de alas muy anchas.

La que sea corta de piernas, no las cubra con volantes, y la de caderas altas, como Diana, no se ponga faldas que se las aumenten. Si tenemos un cuello bonito, mostrémoslo, y si feo, cubrámoslo. Huyamos, si pálidas, de los colores que sientan a las rosadas, y si arrebatadas, de los que convienen a los cutis de azucena."

Si, sí, si mil veces; lleva razón mi amable lectora—en la que (perdón!) advino una exquisita, una refinada coqueta, en el mejor sentido de la palabra; una mujer que quiere serlo en toda la extensión que puede darse al verbo ser... Pero no existe, no ha existido, ni podrá nunca existir, imperio de esa anarquía modistil, que con tanto sentido común reclama; y no será, porque son pocas, poquísimas las que, colocadas ante el espejo, se ven; son muchas, son innumerables las que únicamente se miran.

¿Cuántas son las que salen a la calle pudiendo decir: no estoy mal? Entiéndase que esto debe decirlo ella y aseverarlo los demás... El espejo es un mal amigo; miente casi siempre... ¡o siempre!, y a él no pueden consultarle las mujeres sus tocados; que el espejo dirá siempre que están muy bien... como ellas quieren.

El verdadero espejo es el marido, el padre, el hermano, que hagan imparcialmente el juicio crítico del tocado. La opinión de ellos es, en la mayoría de los casos, la cierta, la del sentido común, que es el sentido general.

Estas consideraciones no impiden que yo esté absolutamente de acuerdo con mi amable comunicante americana, y que recomiendo su doctrina a mis lectoras.

¿Será sermón perdido?

CONCEPCION P. MARINE.

La Cámara de Comercio

Anoche celebró sesión esta entidad, bajo la presidencia del señor Mulet, y después de aprobada el acta de la anterior y darse cuenta de las actuaciones de la presidencia y cumplimiento de anteriores acuerdos, entró en el orden del día.

Acordóse aprobar los gastos ocasionados por el viaje a Madrid del señor Tejedo, en representación de la Cámara; aceptar la proposición del señor Santomá, relativa al apoyo moral del viaje de un delegado a Centro América; contestar al señor Albiol se tendrá en cuenta su indicación sobre el cemento, y que una ponencia estudie el asunto del abaratamiento de los transportes.

Por considerarlo de gran trascendencia, volvió a comisión el telegrama que ha de dirigirse al Gobierno respecto a los puertos francos, haciendo observaciones acerca de la necesidad de estudiar minuciosamente la cuestión algunos vocales.

El señor Dionis expuso la conveniencia de conocer en detalle el funcionamiento del depósito franco de Cádiz; el señor Guillot propuso que la Cámara marche de acuerdo con el Ateneo Mercantil en este asunto, y el señor Santomá, después de oportunas consideraciones, se mostró partidario de que antes de dar ningún paso oficial se conozcan al detalle la forma de la concesión, artículos que han de constituir el depósito y medios económicos necesarios para implantar la reforma.

El presidente, señor Mulet, recordó las gestiones de la Cámara, y propuso la reconstitución del Comité de Defensa, creado cuando el asunto de los puertos francos se planteó por vez primera.

El señor Dionis insistió en sus puntos de vista, recordando para la Cámara el derecho de llevar la dirección de la campaña, intervino el señor Alamar y rectificó la presidencia; y se acordó que ésta convoque a las entidades y corporaciones que dieron su conformidad a la creación del depósito franco y realice las gestiones encaminadas a la realización del proyecto.

Seguidamente se aprobó el informe referente a la reorganización de la Dirección general de Comercio; quedó sobre la mesa el referente al proyectado viaje de una comisión española; concedióse un voto de

gracias a la Compañía de Correos de África por ampliación del servicio entre Valencia y puertos del Norte de África; que un representante de la Cámara se una a la comisión de fructeros de Burriana que ha de ir a Madrid, y manifestar al Gobierno que la Cámara de Comercio no tiene por qué contribuir a los gastos del paso a nivel del camino del Grao.

Finalmente, fué elegida como miembro del grupo sexto la razón social Juan Gil y compañía, y se levantó la sesión.

Las gestiones del Ateneo Mercantil

Esta entidad, además del telegrama al ministro de la Gobernación, que ayer publicamos, relativo a las tarifas reducidas de correos, establecidos por la ley de 14 de junio de 1909, ha dirigido los siguientes:

"Ministro Estado.—Madrid.—Junta directiva Ateneo Mercantil, en sesión celebrada anoche, acordó reiterar vuestreza, con el mayor interés, el restablecimiento del servicio telegráfico diferido con Estados Unidos, América y Canadá, cuya suspensión tan graves perjuicios ocasiona comercio, industria patrios."

"Ministro Hacienda.—Madrid.—Junta directiva Ateneo Mercantil, mi presidencia, acordado en sesión celebrada anoche suplicar muy encarecidamente vuestreza suprima derechos importación bacalao, artículo primera necesidad clases pobres y obrera, para aliviar algún tanto enorme encarecimiento dicho artículo, ocasionado causa demanda países beligerantes y alza sin precedentes fletes."

También ha acordado secundar las peticiones de la Asociación de Transformadores Metalúrgicos, entre ellas la supresión de importación de hierros en barras, planchas, ángulos y chapas, y ha tomado algunos acuerdos de verdadera trascendencia, y que indudablemente han de causar inmejorable efecto entre aquellas clases sociales que tienen confiados sus intereses al Ateneo Mercantil.

Son, entre otros, los siguientes:

Elevar una instancia a los poderes públicos, secundando a la Cámara de Comercio, para que se eviten los perjuicios que se irrogan a los comerciantes, con motivo de la excesiva circulación de moneda falsa; nombrar una ponencia para que estudie en todo lo referente a lo de las zonas, puertos y depósitos francos, con objeto de concurrir a la Asamblea que tiene convocada el Ayuntamiento, y en caso de que la Corporación municipal no la llevara a la práctica, ser el Ateneo quien convoque a todas las fuerzas vivas de Valencia al expresado objeto.

Igualmente acordó nombrar otra ponencia para que estudie la creación de un Banco Comercial, pidiendo, en su caso, datos y antecedentes al Círculo Mercantil e Industrial de Madrid, Fomento Nacional de Barcelona y otras entidades análogas; excitar el celo del excelentísimo Ayuntamiento, a fin de que se lleve a la práctica el ensanche del puente del Mar, que es la arteria que nos comunica con el puerto, y cuya mejora es de incalculables beneficios para el tráfico agrícola y mercantil.

Visitar al señor Lafuente, ingeniero principal de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, para que se mejore el servicio de los trenes de Barcelona, que como se presta en la actualidad irrogan grandes perjuicios a los intereses de la región; solicitar del ministerio de Hacienda suprima los derechos de importación del bacalao y acuerde las supresiones pedidas por la Asociación de Metalúrgicos, que se estudie con tiempo el problema de la cuestión naranjera para el año próximo, a fin de dar soluciones y evitar los perjuicios en tiempo oportuno.

Se acordó igualmente proponer al Gobierno una reforma de la ley del Banco de España, a base de la nacionalización de éste; y elevar una instancia al poder central, proponiendo soluciones para el gravísimo problema que plantea la subida de los fletes y proponer la creación de una flota mercante española.

La labor de la Directiva del Ateneo Mercantil es digna de encomio y demuestra que aquella Sociedad se preocupa de veras por la defensa de los intereses generales.

La cuestión de las subsistencias

Anoche se celebró en el local de La Constructora Valenciana la reunión de las directivas de Sociedades obreras que habíamos anunciado, para tratar del grave problema planteado por el encarecimiento de las subsistencias y tomar acuerdos relacionados con la huelga general.

Presidió el obrero señor Frechina, y después de exponer en breves palabras la situación habló el señor Gadea, dando cuenta de la entrevista celebrada con los horneros y Sindicato gremial, y dijo que no hay que fiar en promesas ni ir a nuevas reuniones, acabando por excitar a los obreros a que hagan un movimiento para que se abaraten las subsistencias.

El señor Navarro se expresó con energía, abogando por el empleo de medios de acción; el señor Gadea dijo que en el acto de protesta se debe obligar al cierre de los hornos y demás establecimientos donde se expenden y elaboran artículos de primera necesidad, para que el movimiento sea eficaz, y que esto hay que hacerlo pronto, puesto que en otras capitales han obtenido ya mejoras las clases modestas, por su actividad.

Hablaron después los señores Soler, Climent y Peris, que presentó una estadística muy bien hecha de lo que necesita un obrero para vivir, e intervinieron en la discusión otros obreros, y por último se acordó:

Celebrar un gran mitin, en el que se pedirá trabajo y rebaja de subsistencias, exigiendo del Estado la apertura de todas las obras públicas de la nación, y que obligue a

los capitales a que cooperen a tal empresa, y pedir también que las subsistencias vuelvan al precio que tenían antes de la guerra.

Al día siguiente de la celebración del mitin se irá al paro general.

Una nueva institución benéfica

Bajo la presidencia del señor Arzobispo de Valencia celebran estos días frecuentes reuniones los señores rector del Colegio del Patriarca, barón de Santa Bárbara y marqués de Valero de Palma. Tienen por objeto estas reuniones ir preparando la forma de llevar a la práctica el pensamiento de una noble dama de abolengo valenciano, fallecida no há mucho: la ilustrísima señora doña Carolina Alvarez. Fué noble por su cuna y por sus virtudes; dedicó su vida a la práctica del bien, y en tan bella labor gastó casi toda su cuantiosa fortuna, sin que sus parientes ilustres aquí residentes tratasen de disuadirla, sino, por el contrario, alentaronla y la auxiliaron en la altruista misión que se había impuesto. Incidencias de la vida pusieron en sus manos la propiedad de la pinada y palacio denominado del "Patriarca", enclavado en las inmediaciones del pintoresco pueblo de Burjasot.

Al morir esta respetable señora, quiso que estos bienes, dedicados por su primer poseedor a la enseñanza, a este fin fueran devueltos, y los legó, en unión de cantidad metálica considerable, para fundar un "Internado" para estudiantes pobres y un Asilo para niños huérfanos de marineros.

Nombró albaceas encargados de llevar a la práctica tan hermoso pensamiento al señor Arzobispo y señores citados, en unión de otros dos parientes que residen en Madrid.

Repetimos que los señores albaceas han tomado con el celo que merece la simpática misión que la ilustre bienhechora les confió; existe el propósito de que el Patronato entre en funciones en setiembre ó octubre próximos.

En el "Internado" tendrán cabida determinado número de alumnos, que ingresarán mediante oposición; podrán seguir la carrera que gusten, sin otra limitación que la de dar testimonio de sus creencias católicas.

El Asilo comenzará a levantarse inmediatamente; no está determinado el sitio; se duda entre instalarlo en la orilla del mar ó en las afueras de Godella, en terreno montañoso y saludable.

Estos detalles irán ultimándose en reuniones sucesivas.

Es este rasgo un espléndido epílogo de una vida consagrada al ejercicio de la virtud y del bien.

Los taldos de la Compañía del Norte

La "Gaceta" ha publicado un proyecto de tarifa especial, que la Compañía del Norte somete a la aprobación del Gobierno, regulando el precio de los taldos que el público utiliza cuando carga sus mercancías en vagones descubiertos.

La Compañía ha cobrado por el alquiler de dichos taldos 2'50 pesetas, y con arreglo al nuevo proyecto aumenta este precio, según el recorrido, hasta 6 pesetas. Véase si no la escala gradual:

Hasta 250 kilómetros, 2'50 pesetas.
De 251 a 300, 3.
De 301 a 600, 5.
De 601 en adelante, 6.

La Compañía del Norte, pues, después del doble plazo reservado en las tarifas especiales para el transporte, indemnización limitada en casos de retraso, falta ó avería, viene a gravar onerosamente el transporte de frutas, materiales de construcción, abonos y sus primeras materias, etc., etc.

El proyecto tiene además una condición segunda, que obliga por separado al pago del alquiler a otras empresas cuando la mercancía salga de su red, haciendo imposible saber su importe definitivo; y más aun de la tercera, que hace extensivo el aumento a sus tarifas locales actualmente en vigor, dándole un carácter restrictivo que modifica las condiciones en que fueron aceptadas por el Gobierno y el país.

El plazo para presentar objeciones y reparos al proyecto termina el último día del corriente febrero, y es de esperar que las clases y organismos comerciales no mirarán con indiferencia asunto que tanto los afecta.

Sobre los cartuchos del vapor "Rosebank"

El martes último ya llegó hasta nosotros el rumor de que se habían encontrado unos cartuchos en el cargamento de carbón del vapor "Rosebank", pero no pudimos confirmar el rumor, y por ello no dimos crédito al asunto.

Ayer, en vista de lo que decía un colega, no tubeamos en visitar al digno cónsul de la Gran Bretaña, para inquirir noticias oficiales y transmitir las a nuestros lectores.

El señor Harker nos recibió muy amablemente, y nos manifestó cuanto ayer publicamos, es decir, que el tenia noticia oficial de lo ocurrido, por haberle presentado el capitán del barco de la aparición dos cartuchos; que no le concedieron importancia al asunto, y que sólo a título de curiosidad y por saber lo que contenían, entregaron uno de ellos para su análisis, y respecto a este último extremo, hemos de hacer constar que en los centros militares se nos ha asegurado hoy que en el Parque de Artillería no se había recibido, hasta las doce de la tarde, ningún explosivo para su análisis, pues en caso contrario, tendrían de ello conocimiento las dignas autoridades superiores. Debe, pues, haberse confiado el encargo a algún técnico, militar ó no, con carácter particular, ya que de ser misión oficial, tendrían conocimiento las autoridades.

Hasta la fecha no se han encontrado más cartuchos.

El triunfo alcanzado por el papel de fumar EUCALIPTUS en nueva forma de librito-estuche, es debido a su buena calidad y excelentes propiedades higiénicas.

Noticias locales

Siempre el aumento de temperatura, hasta el punto de que nos encontramos en primavera anticipada, y siguen dominando, aunque flojos, vientos ferreales, todo lo cual denota una perturbación atmosférica, cuyo desenlace no es posible prever.

Si el tiempo persiste en este régimen, los daños para la agricultura es de temer que sean grandes, pues se anticipará la vegetación por efecto del calor reinante, y luego el más pequeño enfriamiento o las lluvias que sobrevengan fuera de tiempo darán al traste con las plantas tiernas y sus cosechas.

En la sesión extraordinaria que la Diputación provincial celebrará el día 11 del próximo mes de marzo, para la designación de los vocales que han de integrar la nueva Junta de Obras del Puerto, el presidente, señor Polo de Bernabé, aprovechará la reunión de los diputados para tratar sobre las zonas francas y puertos libres, como ayer dijimos y hoy ratificamos. Ahora bien; como la convocatoria hecha por el señor Gobernador se contrae a la elección de los antedichos vocales, la reunión para lo de las zonas será privada, y la Diputación no tomará acuerdos definitivos sobre tan importante asunto, hasta que conozca el criterio de las entidades fabriles, comerciales y agrícolas, como objeto de inclinarse a la defensa de los mayores intereses de la provincia; en el supuesto de que dichas entidades no sustenten un solo criterio.

Nos ha dicho también el señor Polo de Bernabé que la Cámara Naranjera acababa de comunicarle que por noticias particulares, pero fidedignas, recibidas hoy de Londres, el gobierno de la Gran Bretaña está dispuesto a prohibir, quizá antes de 24 horas, la importación de la naranja.

El señor Polo de Bernabé ha dirigido inmediatamente un extenso telegrama al señor ministro de Estado, rogándole redoble sus gestiones para que se suspenda la anunciada prohibición, y en el caso de no conseguirlo, por lo menos, que autorice la conducción de nuestra naranja en barcos españoles a los puertos de Holanda.

La situación, pues, es muy crítica, y llegará al desastre si, como se teme, la prohibición se hace extensiva a otros productos de la tierra, que son los que constituyen la riqueza de nuestra provincia.

El señor director general del ramo ha telegrafado hoy a la Cámara de Comercio de esta capital lo siguiente, que se apresura a poner en conocimiento de los interesados, y en especial de los exportadores y agricultores, como se le indica, además de haber convocado para mañana sábado, a las cuatro de la tarde, en dicha Cámara, a las principales entidades en el asunto interesadas.

"Director general Comercio a Cámara Comercio.—Ministro Estado se dirige este Centro, manifestando que recibe noticias de Londres que sistema actual cargar vapores empleados transportes frutas y naranjas ocasiona pérdida tiempo por tener que recoger mercancía en varios puertos. Para evitar estos obstáculos a navegación dedicada exportación frutas sería conveniente que agricultores y exportadores se pusieran de acuerdo, con objeto de situar mercancía en puertos determinados de conformidad Compañías navieras y poder cargar toda mercancía permita tonelaje buques. Transmiso a V. S. este telegrama, rogándole le de publicidad y procure llegarse acuerdo, objeto evitar perjuicios exportación frutas y naranjas. Le saludó."

La respetable esposa de nuestra primera autoridad militar ha marchado esta mañana en el tren rápido a Barcelona, obligada por la enfermedad de una allegada a la familia. Lieve feliz viaje la distinguida dama y que encuentre a la enferma mejorada.

El señor Gobernador, como ya dijimos, recibió a la hora de cerrar nuestra edición de ayer a una comisión de holleros, que fue a hablarle del conflicto planteado por la falta de carbón mineral para las industrias, asunto que el señor Cortinas no descuidó, y del cual ha enterado al Gobierno, interesándole pronta solución.

Entre el Gobernador y los hulleros cambianse impresiones acerca de las existencias con que aproximadamente se puede contar, el tiempo en que han de tardar en servir las remesas peticiones en Valencia las remesas peticiones con toda urgencia a Asturias, la cantidad necesaria que ha de haber para asegurar el funcionamiento de las fábricas y talleres de fundición y metalúrgicos en general, y de otros extremos muy interesantes relativos al mismo conflicto.

No se adoptaron acuerdos, conviniéndose en celebrar nueva reunión para seguir el curso de sus gestiones cerca del Gobierno, para encontrar solución satisfactoria al asunto.

EL SIGNO DE LA TRIBU

El señor Gobernador nos ha manifestado que hoy solo podía comunicarnos una noticia muy desagradable por cierto, que le había transmitido el presidente de la Diputación provincial.

Se refería a la prohibición del gobierno inglés sobre la importación de la naranja. Nada le ha comunicado aún el Alcalde sobre la formación de la nueva Junta de Subsistencias, que desde luego, en cuanto se constituya habrá de ocuparse del problema que tanto preocupa al vecindario, y especialmente a los obreros.

El señor Gobernador ha sido visitado hoy por don Fernando Ibáñez, con Vicente R. Martínez, alcalde de Chiva, ingeniero director de ferrocarriles y don Federico Doménech.

Los Exploradores del distrito del Puerto se reunirán en su domicilio social a las ocho y media de pasado mañana, para asistir al reparto de libretas de la Mutualidad Escolar.

Por la tarde conferencia práctica sobre la fabricación del gas del aluminado.

Ha sido declarado cesante el guardia de Seguridad don Francisco Ara Piquer.

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará un gran festival en el teatro-cine Beulliere, de Villanueva del Grao, con motivo del reparto de los libretas de dote infantil del Instituto Nacional de Previsión, a los niños pertenecientes a la Mutualidad Escolar "Fernando Marco Fernández", establecida en la escuela nacional de la plaza de Lucena de dicho poblado.

La comisión organizadora de esta fiesta ha invitado a las autoridades, a todas las entidades y personalidades de aquellos poblados. A dicho acto concurrirá el delegado regio de Primera enseñanza, señor Jorro.

EL SIGNO DE LA TRIBU

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy 1.000 pesetas, del ayuntamiento de Chiva, por contingente.

Según análisis del doctor Peset, el Bicarbonato Sosa Selma es químicamente puro. Caja, 0,50 pesetas. Regalo de una cajita para bolsillo. Botica Sta. Catalina, viuda Costas.

En la Universidad Popular de la Casa de la Democracia dió anoche su anunciada conferencia el distinguido letrado don José Manaut Nogués, ocupándose del tema "Orientaciones estéticas de los pintores y escultores valencianos contemporáneos".

Comenzó historizando el proceso del arte desde sus comienzos; expuso los progresos de la escultura en Grecia, y después de hablar del arte en la Edad Media, llegó al Renacimiento italiano, ocupándose de sus dos tendencias, la realista y la idealista.

El orador estudió los renacentistas españoles y la influencia que Italia ejerció en algunos de ellos; exaltó la personalidad de Ribalta; estudió las de Juanes, Ribera, Velázquez, López y Goya, y acabó hablando del arte contemporáneo valenciano, que proclamó realista, apoyándose en cuadros de Salas y Cortina y en alguno de Giner.

El señor Manaut tuvo elogios para Benlliure, Muñoz Degraín, Peiró, Navarro, Vicent, Capuz y otros, siendo aplaudidísimo y muy felicitado.

Mañana a las siete tendrá lugar en el convento de Madres Desamparadas del Huerto de San José el acto de pronunciar solemnemente sus votos, varias religiosas novicias.

Con este motivo se celebrará una gran función religiosa, en la que predicará un religioso franciscano.

Para comprar cuellos y puños a una peseta juego; corbatas palas, alta novedad, desde una peseta; y géneros de punto a precios de fábrica, la camisería LA ESTRELLA, Bajada San Francisco, 21, junto al café Suizo.

La Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico ha remitido al inspector provincial de Sanidad, doctor Torres Babi, una colección de planos topográficos de todos los términos municipales de la provincia, que el señor Torres va a encuadernar lijosamente.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Joaquín Peria, 1.381,70 pesetas; don Hedefonso González, 1.000; don Juan Castelló, 1.000; don Elías Ortúño, 500; don José María Penalva, 1.800, y don Felipe García, 500.

EL SIGNO DE LA TRIBU

Don Enrique Rodríguez Estellés ha presentado en el negociado de Fomento de este Gobierno civil, plano, Memoria e instancia, solicitando autorización para cruzar la línea férrea por Moncada, con tubería de cemento, para conducir agua a una finca de su propiedad.

La cofización oficial de las subsistencias en esta plaza, ha sido hoy la siguiente:

Trigos, de 39 a 41 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 46 a 51. 2 Alubias: Pínet, a 60, y Anonquill, a 58. Patatas al por mayor, de 16'50 a 17'50. Ganados en canal: Vacuno, a 2'10; lanar, a 1'05, y cerda, a 2'05.

Al detall, en carnicerías:

Vacuno, Filete, a 5; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2'60; con hueso, de primera, 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50 el kilo. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas y pierna, a 2'40; espaldá, a 2; brazuelo, pecho y cuello, a 1'20. Macho cabrío: Chuletas y pierna, a 1'80; espaldá y pecho, a 1'40. Cabrito, de 2 a 2'40. Cerda: Lomo, a 4; magro, a 3; tocino, costillas y manteca, a 2'40.

Los maestros confiteros y pasteleros, que constituyen el gremio de esta industria, se reunieron ayer tarde en número de unos 40 en el restaurant Miramar, celebrando formal banquete, en el que se pusieron de relieve los lazos de afectuosa amistad que los une.

Aunque no hubo brindis, los señores Valero, Sanjaun y Rodríguez pronunciaron a los postres frases muy oportunas en pro de la unión y confraternidad del gremio.

El Comité del monumento a Moliner sigue recibiendo numerosos donativos.

En el Círculo Liberal Monárquico del distrito del Hospital se abrió una suscripción por el concejal de dicho distrito don Matías Llop, al que siguen numerosos socios de aquel Círculo, y cuyo importe ha sido entregado en las oficinas del Comité.

Asimismo se han recibido donativos del ayuntamiento de Rafelcofer y del Círculo Católico de Obreros de Alcoy.

CASA AMADOR: En la primera quincena de marzo se pondrán a la venta, con gran rebaja de precios, los artículos de verano de la temporada anterior. Las novedades de la próxima temporada se exhibirán en la exposición que tendrá lugar la segunda quincena de marzo.

La Juventud Socialista celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el Centro de Unión Republicana de Ruzafa, un mitin de protesta contra el encarecimiento de las subsistencias, en el que harán uso de la palabra, entre otros, Pilar Villar, Manuel Blasco y Pascual Tomás.

Muebles sin rival. Hijos de Simón Marco. (Véase cuarta plana.)

El señor Gobernador ha remitido hoy a los interesados los nombramientos de vocales de la Junta provincial de Beneficencia. Los agraciados son:

Don Ignacio Ibáñez, don Federico Ferreres, don Carlos Dupuy de Lome, don Francisco Maestre, don Francisco Banquells y don Jaime Tarazona.

Acaba de publicarse la Memoria de los trabajos realizados por el Consejo Superior de Fomento y los Consejos provinciales, redactada por su distinguido secretario general don Lorenzo Muñoz.

Por esta bien escrita Memoria se viene en conocimiento de la importantísima labor informativa, de divulgación, de prácticas, iniciativas que viene desenvolviendo aquel alto centro y los Consejos provinciales, hasta el punto que su actuación interviene poderosamente en el desarrollo de los intereses agrícolas, industriales y comerciales del país.

Por ello, convenientemente sería que el Gobierno atendiera las acertadas indicaciones que en la Memoria se hacen, dotara a estos centros de los medios y atribuciones necesarios, para poder realizar con todo desahogo y prestigio la importante labor que se les está encomendada, con toda la independencia necesaria.

Mucho nos ha complacido el leer la justa apreciación que en aquella Memoria se hace de la labor que realiza nuestro Consejo provincial, y de la que en varias ocasiones nos hemos ocupado con aplauso, reconociendo aquel centro que cumple perfectamente con los fines que le encomendaron y que tanto por sus iniciativas como por su trabajo informativo y por sus importantes y numerosas publicaciones, merece nuestro centro provincial los mayores elogios, por lo que sinceramente felicitamos a su digno presidente y vocales.

EL SIGNO DE LA TRIBU

En este recetador se han recibido los títulos de maestros a favor de don José Mariano Oliver, don Emilio R. Carreras Conejero, don Manuel Colera Ballester, don Carlos J. Gabarda Fenollar, don Braulio Asensio Pinazo, don Miguel Mengual Aguilas, don Francisco N. Viguer López, don Antonio V. Vert Climent, don Emilio Jordá Ferrer, don Manuel Ros Ruiz, don José Petit Mira, don Jaime Vidal Bertuguer, don José Pérez Estevan, don Isidro Benlliure Manlleu, don Rafael Mas Codoner, don Eugenio Moreno Diaz, don Francisco Molina Valero, don Marcial Alcón García, don Francisco Pio Rubio Arbella y don José M. Aucejo Sena.

En el tren-correo de Madrid ha llegado el exministro don Trinitario Ruiz Valarino.

El delegado regio de Primera enseñanza, señor Jorro, ha remitido a informe del señor arquitecto el expediente sobre solidez del edificio destinado a escuela en la calle de Gil Polo.

Después, acompañado del médico inspector, señor López, ha visitado la escuela unitaria de niños de la calle de Guena.

Traupel, Traupel y Traupel. Contra la capa del pelo, siempre Traupel, jamás os arrepentireis. Frasco, 3 pesetas. Droguería San Antonio, de Hijos de Blas Cueta.

En la tesorería de la Junta provincial contra la Tuberculosis han ingresado, por el concepto de subvenciones, los siguientes ayuntamientos: Paiporta, 15 pesetas; Antella, 50; Sieteaguas, 25; Gilet, 10; Puig, 25; Riola, 25; Rafelcofer, 25; Puzol, 20; Estivella, 10; Alcántara, 10; Portanyell, 25; Sollana, 50; Algeciras (año 1915 y 1916), 100; Albalat de la Ribera, 100; Ollería, 25; Alcedia de Carlet, 100; Bétera, 25; Olocau, 50, y Gestalgar, 25.

Ha sido ascendido a la categoría de 8.000 pesetas el catedrático de esta facultad de Medicina don Vicente Peset.

Curación y economía

En el difícil período por que estamos atravesando, no es de desear ninguna economía; es natural que los enfermos quieran curarse también económicamente. Y no se trata de que éstos vayan a hacer uso de remedios no experimentados; al contrario, han de tomar un medicamento que tiene conquistada ya la fama de curar pronto y bien. Las Píldoras Pink han merecido esta reputación, no establecida a la ligera, sino basada en hechos. Estos hechos están testimoniados por los enfermos mismos y de ellos podríamos enumerar millares.

Ha aquí un caso: el de D. José Martínez, factor de la estación de Totana (Murcia), quien se felicitó, como vamos a ver, de haber tomado las Píldoras Pink, que le han curado con rapidez de sus dolencias de estómago. Nos escribó de esta manera:

"Felizmente acorté a tomar sus excelentes píldoras. Más de un año llevaba ya con dolores de estómago, continuos. Digería con gran dificultad, pensaba y lentamente. En cuanto comía me iba debilitando y ya empezaba a desanimarme, pues no me servían nada los distintos medicamentos que recibía. No tenía mucha confianza de que las Píldoras Pink me dieran mejores resultados y me restituyeran el buen apetito y las buenas digestiones; sin embargo, como me habían hablado muy bien de ellas, me decidí a tomarlas. Pronto comprendí que tenían razón los que me aconsejaban estas píldoras, pues noté que me sentaban muy fácilmente. Continué el tratamiento y ahora no sólo como ya de todo y con apetito, sino que he recuperado la plenitud de fuerzas."



Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neurálgias, dolores, extenuación nerviosa. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

DE INTERÉS

Hoy han sido colocadas las cuatro esferas del reloj que se está montando en la Estación marítima.

Radium doctor Casanova Dalfó. Unico emporio de Radium en Valencia para la curación del reumatismo, artritis, neuralgias, etc. San Vicente, 151, entresuelos y bajos.

Hoy ha llegado al puerto el vapor griego "Elisio", que cargará 12.000 sacos de arroz y 300 de alubias y guisantes, con destino a Pireo.

EL SIGNO DE LA TRIBU

La oficina recaudadora comunica a los deudores por el arbitrio de inquilinatos correspondiente al año 1914, que durante el plazo de cinco días podrán retirar los recibos en descubierto con el 5 por 100 de apremio, y transcurrido este plazo, se declararán incursos en el apremio de segundo grado. Oficina: Don Juan de Austria, número 13.

Continúan los llenos en el TEATRO RUZAFÁ

Esposa en la muerte Sin alteración de precios.

Información municipal

RECAUDACION

La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.130'03 pesetas. Por inspección veterinaria, 294'23. Por peaje, 34. Total, 4.458'26 pesetas.

PAGOS

Libramientos ordenados hoy por la Alcaldía: Intereses de los empréstitos, 153.742'71 pesetas; señores Lebón y compañía, 20.306'51.

DECOMISO

El teniente de alcalde señor Bernat ha decomisado hoy 25 panes faltos de peso.

COMISIONES

Ayer tarde, a última hora, se reunió la de Fiestas y Pleistas, acordando, después de elegir los presidentes de las subcomisiones, que éstas formulen los presupuestos, para que sean presentados el próximo martes y proceder a su discusión y aprobación.

La comisión tiene noticias de haber sido recibido por el comercio de Valencia con mucho agrado la innovación de conceder premios en Carnaval a las carrozas anunciadoras, y tanto es así, que ya han notificado muchos comerciantes la presentación de ellas, cuyos modelos se ajustarán a lo más suntuoso y artístico, ya que en Valencia el arte corre parejas con la exuberante fantasía de nuestros artistas.

Esta mañana se ha reunido la de Nuevos Arbitrios, acordando, entre otros asuntos de menor interés, el proponer al Ayuntamiento que el arbitrio de degüello y desuello en el Matadero se pague en igual forma que se hacía anteriormente, desechando la que se puso en práctica hace dos días, por las molestias que causa.

MACISTE

sólo se anuncia en los periódicos de mayor circulación de Valencia.

Por la reparación de las carreteras

En Catarroja, como ya anunciamos, se celebrará el domingo próximo la gran Asamblea organizada por "Lo Rat-Penal", Junta de Turismo y demás entidades que se proponen lograr del Estado el aumento de consignación para reparar las carreteras y establecer en las que más lo necesitan vías metálicas.

Esta Asamblea comenzará a las tres y media de la tarde, y a ella asistirán representaciones de más de 40 pueblos de la provincia, y especialmente comisiones nutridas de Silla, Albal, Picasent, Piceña, Penitènter, Alfafar, Sedaví, Beniparrell, Alcaicer, Paiporta Aldaya, Alcaúss, Torrente y otros.

Tendrá lugar el acto en uno de los frentes de aquella villa y en él tomarán parte oradores de la misma, de Valencia y de otras poblaciones.

El alcalde, ayuntamiento y las fuerzas vivas de Catarroja se han propuesto que el acto sea digno de la finalidad patriótica que se persigue, pues nadie como esa zona, donde circulan por la carretera del Estado miles de vehículos al día, sufren el abandono en que se ven los trayectos de aquella, enclavados entre Valencia y Silla, y aspiran lógicamente a que se lleve a efecto una mejora radical, que termine con estado tan vergonzoso.

Los jueves de "Lo Rat-Penal"

La matiné íntima, celebrada anoche por las secciones de literatura y música de "Lo Rat-Penal" resultó amensísima, y se vio tan concurrida y amada como la de la semana anterior.

Hubo lectura de poesías y trabajos literarios, e interpretáronse bellísimas composiciones musicales, obteniendo nutridas salvas de aplausos los señores Thous (don Maximiliano), Balaguer, Asensi, Baidal, Andrés Muñoz (don Manuel), Pascual (don Alvaro) e Izquierdo (don Mariano).

La numerosa y distinguida concurrencia salió complacidísima de esta velada, en la que no sólo se gozó saboreando preciosas manifestaciones del arte por la literatura y la música, sino que se cambiaron impresiones y se habló de proyectos, en los que palpita intensamente el amor a la patria chica.

Charlot, árbitro :: Inocencia roviada

MACISTE

forman el colosal programa que presenta OLYMPIA. Sin comparación ni competencia posible. Butaca, 0'50 General, 0'20

Por estar en inteligencia con las más importantes fábricas de BORDADOS y PUNTILLAS, y esperando nuevas e importantes remesas, esta casa liquida las existencias anteriores a precios rebajadísimos. SANGRE, NUM. 7, ALMACEN

SEÑORAS: Si queréis conservar vuestra belleza y salud usad las Irrigaciones Dr. Valley. Cuidando vuestra higiene íntima evitaréis las enfermedades de la matriz. Caja para 40 irrigaciones, 3'50 pesetas. Caja para 20 irrigaciones, 2'00 pesetas. De venta: Tomás Corell, Plaza Serranos; Torrén, Aurelio Gámir, Blas Casca y Contat.

Extensión Universitaria

El lunes próximo 21 del corriente comenzarán las lecciones orales de los cursos de vulgarización y ampliación, organizados por el profesorado de la facultad de Ciencias, que ya oportunamente anunciamos. Se dará una conferencia semanal de cada uno de los programas en los días siguientes, a las seis de la tarde:

Lunes, doctor don Enrique Castell Oriá, Química del carbono. Martes, doctor don Juan Antonio Izquierdo, Termodinámica. Jueves, doctor don José Casco Ollag, Química agrícola.

Las conferencias que sobre Química general habían de celebrarse los sábados, se suspenden por tener que ausentarse el doctor Bermejo, como juez del tribunal de oposiciones a la cátedra de Química general de la Universidad de Murcia.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de Campanar, San Gabrán, prebitero y San Santa María de Córdoba, Misal, con color de color blanco. CUARENTA HORAS.—Continúa en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Sanguis Christi y San Juan Bautista. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

Café Yauco

Ha llegado el café Yauco selecto de la nueva cosecha, a la primitiva y acreditada casa en cafés tostados, Sixto Ayora, San Vicente, 174.

FABRICA DE CORSES

y géneros para su confección MAXIMINO VILLENA, 7. Pilar, 4 y 6, y plaza Pertusa, 7

Nueva Funeraria de Gregorio Casañ

Servicios desde lo más modesto a lo más lujoso. Única casa en Valencia que sirve al público con más economía que ninguna. Caballeros, número 82 (junto al Traje), teléfono 386. Especialidad en féretros de lujo.

Avisos de Corporaciones

Artillería de Campaña, 11.º Regimiento Montado.—El día 23 del actual, a las diez horas, en el patio del cuartel que ocupa este regimiento se venderán en pública subasta de pujas a la mano, seis caballos y cinco yeguas de desecho.

Lo que se anuncia para conocimiento de los que deseen tomar parte en dicha subasta. Valencia 18 febrero 1916.—El comandante mayor, Enrique Costa.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES OCEANICOS AERIOS.—Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía, se convoca a los señores accionistas de la misma para la junta general ordinaria que se celebrará el día 6 del próximo mes de marzo a las diez horas de la mañana, en su domicilio social, sito en el Grao, Muelle de Poniente.

Los señores accionistas de esta Compañía que deseen tomar parte en dicha junta, deben comparecer en el día 6 del próximo mes de marzo, a las diez horas de la mañana, en el domicilio social. Valencia 18 febrero 1916.—El presidente del Consejo de Administración, Vicente Pons.

CINE APOLO: PALACIO CINEMATOGRAFICO

Hoy viernes 18 febrero 1916 GRAN MODA SELECTA: TEATRO PERMANENTE. Dos grandes sesiones, a las 5'30 tarde y a las 9'45 noche. ULTIMOS DIAS de la celebre artista AMALIA MOLINA

AMALIA MOLINA

Programa del cine Ultimo día de la insuperable y colosal artista, de los mejores, de la casa "Ambrosio", extraordinaria. ROMANTICISMO, 4 partes (Drama) Exitos de gran risa. CHARLOT, ARBITRO (dos partes) Los precios marcados en retina.

NOTA: Domingo 20 DESPEDIDA de la celebre artista AMALIA MOLINA.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 8 y 9 y a las 9'30. Los que queréis. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8 (dobles) Educandas y las zonas y La niña de las uñas. Por la noche a las 9. Repetición del acto de Pepe Argüelles. Venga a empezar, El conde de Orléans, El Molino y La Camarera. TEATRO RUZAFÁ.—Grandes sesiones de comedias cómicas. TEATRO APOLO.—A las 5'30 tarde y 9'45 noche. Sesiones de cine. Amalia Molina. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8 y 9 y a las 9'30. Los que queréis. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8 y 9 y a las 9'30. Los que queréis. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8 y 9 y a las 9'30. Los que queréis.

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 8 y 9 y a las 9'30. Los que queréis. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8 (dobles) Educandas y las zonas y La niña de las uñas. Por la noche a las 9. Repetición del acto de Pepe Argüelles. Venga a empezar, El conde de Orléans, El Molino y La Camarera. TEATRO RUZAFÁ.—Grandes sesiones de comedias cómicas. TEATRO APOLO.—A las 5'30 tarde y 9'45 noche. Sesiones de cine. Amalia Molina. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8 y 9 y a las 9'30. Los que queréis. TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde a las 8 y 9 y a las 9'30. Los que queréis.

Circo Regües

Funciones para hoy (Grandioso éxito de esta compañía! La más completa y de mayor variedad que ha actuado en esta ciudad. A las 4 y 6 tarde. Preferencia, 0'60 pesetas; general, 0'30. Éxito creciente de EL RADO OTT. Los mejores saltadores del mundo HERMANOS CÁMARA. Juegos acrobáticos TROUPE MELVILLE. Acrobatas THE GUSTINOS. Barristas cómicos. OWENS ANTONET y WALTER. Reyes de los rayos cómicos y musicales. ROBEDILLO. Asombro del mundo entero. Nuevas entradas cómicas por las tres parejas de acrobatas. Próximamente sensacionales debuts. A las 10 noche, especial: 50 céntimos preferencia y 40 general 10 noche.

